
1.  已知 x＋2 是 x 2 ＋5x＋k 的因式，則 k＝？ 

2.  若 x－2 是 x 2 －x＋c 的因式，則 c＝ －2  。 

3.  若 x＋2 是 x 2 ＋kx－8 的因式，則 k＝ －2  。 

4.  若 x 3 －2x 2 ＋ax＋b 為 x 2 －x＋2 的倍式，則 a＋b＝  1  。 

5.  若 x 2 ＋mx＋nx－6 為 x＋2 與 x－3 的倍式，則 m＋n＝ －1  。 

6.  設 3x＋1 是 3x 3 ＋mx 2 －7 的因式，求 m＝  64  。 

7.  已知 x 3 ＋4x 2 ＋mx－10 可因式分解成(x－2)與另一個二次多項式之乘積，求： 
(1)  m 之值。  (2)  依題意因式分解 x 3 ＋4x 2 ＋mx－10 成兩多項式之乘積。 
(1)  －7  (2) (x－2)(x 2 ＋6x＋5) 

8.  若 2x 2 －x＋1 是 6x 3 －13x 2 ＋ax＋b 的因式，則 a＋b＝？ 

9.  設(x－2)為(x 2 －kx－8)的因式，則 k＝ －2  。 

10.  設 ax 2 ＋bx－18 的因式分別為(5x－3)與(x＋2)，則 a＋b 的值為  36  。 

11.  若 x 3 －2x 2 ＋ax＋b 為 x 2 －x－2 的倍式，則數對(a , b)＝  (－1 , 2)  。 

12.  已知 5x－3 為 20x 2 －7x－3 的因式，則 20x 2 －7x－3 可因式分解為  (5x－3)(4x＋1)  。 

13.  若 x 3 ＋mx 2 ＋nx－6 為 x＋1 與 x－2 的倍式，則：(1) m＝？n＝？  (2)  將 x 3 ＋mx＋nx－6 因式分解。 

14.  若 2x 3 －3x 2 ＋ax＋b 可分解為(x＋2)(x－2)(2x＋c)，則 a＋b＋c 的值為多少？ 

15.  因式分解(3x－1) 2 ＋x(1－3x)＝？ 

16.  因式分解 ab＋ac－bd－dc 可以得到？ 

17.  因式分解下列各式： 
(1) (2x－3)(x－2)－(x－4)(2－x)＝  (x－2)(3x－7)  。 
(2) (x＋1)(x＋2)＋3(x＋2)＝  (x＋2)(x＋4)  。 
(3) x 3 －2x 2 ＋3x－6＝  (x－2)(x 2 ＋3)  。 
(4) (x－2y) 2 －3x(2y－x)＝  2(x－2y)(2x－y)  。 
(5) x(p－q)＋(x 2 －pq)＝  (x＋p)(x－q)  。 
(6) y 2 ＋yz＋xy＋xz＋5y＋5z＝  (y＋z)(x＋y＋5)  。 
(7) (2x＋y)(y－5)－(x－3y)(y－5)－3y＋15＝  (y－5)(x＋4y－3)  。 
(8)  －4mx－8ny＋8nz＋8nx＋4my－4mz＝ －4(m－2n)(x－y＋z)  。 

18.  求 536×0.52－364×0.48＋364×0.52－536×0.48 之值為何？ 

19.  將兩張長 5x－1cm、寬 2x＋3cm 的長方形，依右圖的方式相互重 

疊(灰色部分為重疊)，請將最右圖(倒  L 形圖形)整個的面積，以 

因式分解的形式表示。 

3-1 因式分解 - 利用提公因式做因式分解  B 
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20.  (x＋1)(2x＋4)－(x＋1)(x－5)可因式分解為(x＋a)(x＋b)，則 a＋b 的值為何？ 

21.  因式分解 1.2x 2 ＋2.4x－0.9x－1.8＝？ 

22.  因式分解 x 2 －(2－a)x－2a？ 

23.  因式分解下列各式： 
(1) 3(x＋2)(x－4)－(x＋2)(x＋1)＝  (x＋2)(2x－13)  。 
(2) (3－5x) 2 －(3－5x)＝  (3－5x)(2－5x)  。 
(3) (x－2) 3 ＋(2－x)(x 2 －4x＋1)＝  3(x－2)  。 
(4) 2x 2 －6a＋3x－4ax＝  (x－2a)(2x＋3)  。 
(5) 2ax－3cx＋8y＋12cy－8ay－2x＝  (x－4y)(2a－3c－2)  。 
(6) (x－2)(x＋6)＋16＝  (x＋2) 2  。 

24.  設 ab≠0，若 x 2 ＋ax＋b 與 x 2 ＋bx＋a 有相同的一次公因式，則此一次公因式為  x－1  。 

25.  已知有 a、b 兩數，且 ab＝3，若 3a 2 b－3ab 2 ＋a－b＝60，則 a 2 ＋b 2 ＝  42  。 

26.  因式分解下列各式。(1) 2x(x－y) 2 －4(y－x) 3  (2) xy(a 2 ＋b 2 )－ab(x 2 ＋y 2 )


